

蝶变的达钢

铭记入党初心 扎根生产一线

——方大集团优秀共产党员宋学洪的故事

“党员是一面旗帜,更是一份责任。我要通过自己的努力让党员这一身份在工作岗位上闪闪发光。”这是宋学洪获得方大集团“优秀共产党员”荣誉时发表的感言。参工20余年,宋学洪不忘初心、牢记使命,始终保持着精益求精、刻苦奋进的工作态度,在平凡的岗位上擦亮了一名共产党员的奋斗底色。

盛夏时节,阳光普照。走进达州钢铁达兴能源备煤二车间,宋学洪正在生产现场巡检设备运行状态。结实的身躯在火热的阳光照耀下显得格外精神,炯炯有神的眼睛一刻不移注视着皮带运输情况,不苟言笑的外表下隐藏着一颗细腻缜密的心。“自从捣固焦投产以来,宋学洪便一直担任着生产二大班班长这一职务。在日常工作中,他充分发挥了党员的先锋模范带

头作用,高质高效带领班组完成了各项任务。”达兴能源备煤二车间相关负责人介绍。

提起宋学洪,大家脑海中会出现“细心谨慎”“一丝不苟”“精益求精”这些关键词,这是源于他在工作中严格遵守规章制度、深入执行精细管理,久而久之在大家心里留下了积极向上、刻苦努力的印象。在班组新进的员工培训时,宋学洪常常不厌其烦地给新员工讲解生产工艺流程和设备操作原理,直到大家完全能够独立操作为止。因为宋学洪深知,只有掌握扎实的基本功和过硬的业务技能才能在作业时游刃有余。2024年,他组织开展安全工艺培训10次,安全事故案例学习15次,思想教育学习50余次,不断促使班组成员提高综合素质,统一思想、凝聚力量,锤炼敢打硬仗的决心和

意志,大大激发了员工学习的动力,促进班组向更高水平发展。

“这里是看不见的地方,也要拆开设备补充黄油吗?”“备煤带轴承的滚筒设备较多,经常接触煤灰容易发干,必须按期检查设备是否缺少黄油,消除设备隐患。”这是宋学洪与班组成员之间的谈话。设备隐患排查治理是生产二大班的一项重要任务,宋学洪在日常工作中以身作则、身体力行,严格按照计划开展设备巡查工作。

对于宋学洪来说,处理设备隐患的能力是在二十余年的工作实践中积攒起来的。无论从事大盖工、配煤工还是班组长,他始终将自己定位成一名“学徒”认真学习操作方法和技能。在备煤二车间,车皮主焦煤粒级小、湿度大始终是解决不了的难题。宋学洪通过查阅资料书籍,积极与技术力量

研讨分析,最终提出疏通精煤棚料的方法,彻底解决了车皮主焦煤下料难的问题,进一步提高了配煤准确度。在宋学洪的带领下,生产二大班全年排查生产、设备隐患40余项;修复废旧托辊,托架20余条,利用废旧皮带50余米,用实际行动为企业降本增效做出了贡献。

“作为一名共产党员,作为一名钢铁工人,我要在平凡的岗位上继续奋斗,通过劳动来实现人生的梦想,让党旗在生产一线发出耀眼的光芒。”这是宋学洪写在日记本上的励志格言。数十年如一日,宋学洪以饱满的工作热情、扎实的工作作风、履职尽责、甘于奉献,像钢材一样经过千锤百炼,汇聚成磅礴力量,真正诠释了最美奋斗者的内涵。

□通讯员 吴红霞

万源市大沙镇党委与达州钢铁党委召开座谈交流会

本报讯(通讯员 秦雪梅)7月24日,万源市大沙镇党委与达州钢铁党委在达州钢铁召开座谈交流会。万源市大沙镇党委书记马映兰,达州钢铁党委书记何晓霞出席。

会上,何晓霞对马映兰一行的到来表示热情欢迎,就方大集团、达州钢铁近年来参与脱贫攻坚和乡村振兴有关方面工作进行了交流。何晓霞表示,方大集团近年来用于开展公益慈善事业、乡村振兴及履行社会责任等捐款和投入资金累计超过54亿元。在“党建为魂”企业文化引领下,达州钢铁投入资金为定点帮扶村硬化及新建村道,发展蓝莓及茶叶种植等,用实际行动展现了民营企业的责任

与担当。达州钢铁将以此交流为契机,深入探索推动大沙镇经济和企业之间良性互动,精准对接帮扶工作,聚焦大沙镇产业和民生,充分发挥企业自身优势,全力参与托底性帮扶万源工作,推动大沙镇实现乡村振兴。

会上,马映兰就达州钢铁长期以来对大沙镇发展的支持表示感谢,并简要介绍了大沙镇发展情况。马映兰表示,大沙镇位于万源市西南部,全镇产业主要以种植和养殖业为主,规划发展“烟茶种植、畜牧养殖、道地中药材种植、特色种植”四大片区。近年来,达州钢铁累计投入资金75万元,消费帮扶136万余元,为大沙镇产业发展、民生事业持续改善作出了贡献。

一种用于氧枪与氧管的连接装置获国家授权实用新型专利

本报讯(通讯员 张琦 李文艺)7月23日,笔者从达州钢铁获悉,该公司自主研发的“一种用于氧枪与氧管的连接装置”获国家授权实用新型专利。

该项专利技术是通过氧枪、氧管、连接套件及密封圈等设备,达

到氧枪与氧管连接的拆装快速、便捷、牢靠的目的。该装置气密性好,提高了员工工作效率和作业的安全性。该项技术的应用,解决了常规连接方式在使用过程中容易漏气且部件脱落的问题,满足了快节奏生产需求。

检测设备检定工作完成

本报讯(通讯员 何元桢)7月25日,笔者从达州钢铁检测部了解到,该公司有计划地完成了检测设备、测量工具的检定工作。据了解,本次设备检定由东莞

市帝恩检测有限公司负责,检定重要分析仪器10台。此次检定对各设备关键参数进行了校准,并就设备性能逐一测试,确保了设备测量准确、检测数据准确,员工操作安全。

夏日送清凉 关怀沁人心

本报讯(通讯员 王玉川 赖治光)7月24日,达州钢铁炼铁厂、炼钢厂等单位开展了“夏送清凉”活动,为奋战在新厂区建设前线、老厂区生产和检修一线的员工们

送去西瓜、饮料等夏日清凉物资。高温下坚守岗位的员工感受到企业的温馨关怀,表示将共同筑牢夏季安全生产防线。

达州钢铁开展2024年度退役军人军事体能比赛

本报讯(通讯员 常利国 秦雪梅 摄影报道)7月20日,达州钢铁在达州市应急救援大队开展2024年度退役军人军事体能比赛。达州钢铁副总经理苏继新出席并致辞。来自达兴能源、炼铁厂、炼钢厂及轧钢厂等单位的30余名退役军人代表参加比赛。

比赛以现场抽签方式决定顺序。在消防队出水操表演结束后,比赛在嘹亮的《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕。来自达兴能源、炼铁厂、炼钢厂、轧钢厂、动力厂、保卫部的30名退役军人分为6支队伍,按比赛规则参加翻轮胎、拉检力器、翻越攀爬网、引体向上、负重跑组成的组合接力赛。比赛过程中,参赛人员争分夺秒,在力量、速度、耐力上相互比拼,充分展示了扎实的军事技能功底和极强的团队合作精神。观赛人员现场呐喊助威,比赛现场充满了紧张而激烈的气氛。

经过1个多小时的激烈角逐,评



军事体能比赛现场。

委会根据各项成绩的综合表现,评选出了团体一、二、三等奖及每个单项项目个人一、二、三等奖。炼钢厂凭借出

色的组织能力和团队协作精神,荣获优秀组织奖。参赛的退役军人代表高度评价称赞比赛并表示,虽然已经离开军

营多年,但国防观念、家国情怀一直铭记在心。通过此次比赛,不仅重温了练兵备战的激情,也更加坚定了永葆初心、永远跟党走的行动自觉。在今后的工作生活中,将继续保持和发扬军队优良传统,秉承甘于奉献、吃苦耐劳作风,爱岗敬业,锐意进取,为企业高质量发展添砖加瓦。

从部队军人到就业者,从战场到职场……在达州钢铁工作的广大退役军人特别能吃苦、特别能战斗,他们在不同的岗位上擦亮军人底色,彰显使命担当,自觉秉持人民军队光荣传统奋发图强,在平凡的岗位上默默奉献,为企业、为社会解决难题,用实际行动书写出了无愧于时代的答卷。“我们将进一步加强退役军人的关心关爱,为他们搭建展示才华和技能的舞台,带动和激发广大退役军人钻研提升专业技能的热情,推动企业更多员工走技能成才之路。”达州钢铁人力资源部负责人表示。

珍爱生命 远离毒品

全民禁毒

拒绝毒品 从我做起

达州日报社 宣

私自下河(塘)洗澡 危险

预防暑期溺水悲剧 齐抓共管呵护“神兽”

水深危险

达州日报社 宣